

MADRID

El pacto electoral entre el Gobierno y los conservadores

Me ratifico en cuanto escribí ayer. No ignoro que andan por estos círculos políticos unos cuantos exdiputados liberales a determinados grupos de ese matiz, diciendo que es un sueño lo de la inteligencia electoral y punto menos que un imposible metafísico el que más adelante se realice la unión. Pero tampoco ignoro que es el señor Dato quien ha decidido, o más exacto, el que ha decidido decidir, pudiendo afirmarse que la inteligencia para la lucha es un hecho, y que más tarde, por imposición del deber ante las circunstancias, será un hecho la unión.

El recuerdo de las palabras y de los juicios más o menos apasionados e inquietos que pronunciaron o emitieron en los días de los diseminados y de los odios unos y otros conservadores contra los respectivos rivales, solo puede producir efecto entre los candorosos, si los hay, y los pánfilos, que no faltan de la política. Ese es el recurso ineficaz. Los hombres públicos no tienen derecho a la memoria y dicen hoy lo contrario de lo que dijeron ayer, sin que les cause rubor el recuerdo de lo que rectifican. Un día, por ejemplo, el señor González Besada, uno de los hombres más ponderados del partido conservador, dijo que era un jubileo de la política. Pues bien: fresca aún la página del Diario de Sesiones en que constaba tan lamentable resolución, don Augusto, contra su voluntad seguramente, pero subordinando su voluntad a su deber, aceptaba la cartera de Fomento bajo la presidencia de don Antonio Maura.

Un exministro conservador, sino de los más antiguos en el cargo, de los más viejos del partido y en el partido, pronunciaba ayer en «petit comité» un verdadero discurso, diciendo, y demostrando cómo en política no puede tenerse en cuenta la contradicción, ni hacer argumento de la rectificación, ni mantener perpetuamente abierto el juicio de agravios. Las circunstancias mandan y ellas concertan y unen a los que forzosamente han de seguir un mismo camino. Pretender subordinar la suprema conveniencia de la patria al interés electoral de un grupo, o anteponer las pasiones personales a las razones generales, es lo que no puede hacerse.

¿Que quedarán ahora cabos sueltos, zonas de discordia en las que chocarán unos y otros conservadores? Evidente. Eso ha ocurrido incluso cuando era indiscutible la unión del partido conservador, pero eso no significa nada o significa lo que es harto sabido para todo el mundo, que la pasión política es la peor de las pasiones; pero ni una mala hace recaer, ni una golondrina hace verano. En la próxima elección serán candidatos ministeriales, del Gobierno, predicados o como se les quiera llamar los amigos de don Antonio Maura, de Cierva y de Dato, y claro que en este último grupo contamos a todos o a casi todos los que siguen las aspiraciones de los señores Besada, Bugallal, Bergamín y Burgos; y ya se verá como no obstante lo que exponí ayer o por sugerencia andan diciendo algunos conservadores se convencen todos de que no es a los hermanos, ni a los afines, sino al enemigo común al que hay que derrotar.

MIGUEL PEÑALFOR.

Ecos de Sociedad

LOS QUE VUEYAN

Ayer tarde regresó de Málaga el teniente coronel jefe de la Guardia civil, don Rafael Toribio Suárez.

Se encuentra en Almería el industrial de Andújar (Jaén) don Eduardo del Castillo Moreno.

Se encuentra en esta la Rvda. Madre Superiora de las Adorativas de Granada.

Se encuentra en esta el propietario de Dalias don José Lirio Morales, nuestro querido amigo.

Ha regresado de Valencia nuestro distinguido amigo el comandante de Carabineros don Manuel García del Moral.

En Roquetas de Mar, en la noche del sábado último, se celebró en la casa de nuestro amigo el oficial del Ejército don Juan Cuenca Padilla, el acto de la toma de dichos, de su hermana política, María del Patrocinio Luque Fernández y el discreto abogado don Ernesto Giménez Martínez. La boda se celebrará en breve.

Por anticipado felicitamos al futuro matrimonio.

BRUJIZO

Con el nombre de Julia ha sido bautizada en la Parroquia de San Sebastián una hija de nuestro querido amigo don Antonio Iribarne Gener.

Apadrinaron a la nueva cristiana su prima hermana la bella señorita María Espinar Iribarne y su tío, don José Iribarne, empleado de Obras públicas.

AYER, EN EL AYUNTAMIENTO

Solución de la huelga de panaderos

Ayer tarde, a las cuatro, se celebró en el Ayuntamiento la anunciada reunión de patronos y obreros panaderos, bajo la presidencia del Gobernador civil, que tenía a su derecha al alcalde, para buscar una solución al conflicto pendiente.

La deliberación fue amplia y detenida, poniendo en ella de manifiesto los patronos las dificultades con que tropieza su industria, y los obreros la razón de sus peticiones.

Las autoridades se negaron resueltamente a la subida del pan pretendida por

los patronos, y después de largo debate, y como única fórmula de solución, propuesta por el alcalde con la anuencia del Gobernador civil, se acordó la que se contiene en esta acta que transcribimos seguidamente y que se redactó a continuación del pliego de bases de los obreros, que ya es conocido de nuestros lectores:

ACTA.—Se aceptan todas las condiciones de este contrato por los patronos panaderos en presencia del señor Gobernador civil y del señor Alcalde de Almería, comprometiéndose el señor Alcalde a pagar las indemnizaciones a los patronos, previa autorización de la Corporación municipal, según sea la cuantía del gasto que a cada industria panificadora proporcione la regularización de la jornada y del trabajo.

El pago de estas indemnizaciones por parte del Ayuntamiento, cesará tan pronto como se abarate el precio de las harinas o lleguen los trigos de la Argentina.

De la solución de este conflicto dará cuenta el señor alcalde en la próxima sesión (esto es, en la de hoy) para si se digna aprobarla, en evitación de un conflicto de carácter general y con la aquiescencia del señor gobernador.

El número de obreros que han de aumentarse entre todas las panaderías no excederá de 20 con un jornal diario de pesetas que expresa la tarifa, según categoría.

Casas Consistoriales a 11 de Mayo de 1919.

Según las firmas de los patronos que concurren al acto, de los representantes de la Casa del Pueblo y del comité de huelga.

Con esto, el conflicto se dio por solucionado.

Se calcula en 75 pesetas la cantidad diaria que el Ayuntamiento tendrá que abonar mientras duran las indemnizaciones.

Existe la certeza de que aprobará la Corporación municipal lo acordado por el alcalde.

El Gobernador civil recibió ayer, y dio cuenta de él en la reunión que resamos, un telegrama del ministro de Abastecimientos, el cual le indica que puede hacer público que dentro de breve número de días llegará a nuestra capital cierta cantidad de trigos de la Argentina.

Además, el señor Sánchez Domenech ofreció a los reunidos continuar sus gestiones para lograr el abaratamiento de las harinas.

El abasto de pan se verificó ayer con normalidad, tanto al vecindario como a los establecimientos militares y benéficos.

En algunas tahonas hubo reparto a domicilio.

Los delegados de la Casa del Pueblo decomisaron 28 kilos y medio de pan faltos de peso.

DIAS DE RETIRO

Unión Apostólica Sacerdotal

En la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús tendrá lugar a las seis de esta tarde, el día de retiro espiritual para los señores sacerdotes.

DICEN DE LUCAINENA

La cuestión sanitaria

Nos escriben de Lucainena de las Torres exponiendo que la epidemia gripal está diezmando a aquel desdichado pueblo.

Todos los días se presentan nuevos casos y cada vez de pronóstico más grave.

Según se dice, hace varios días se dio conocimiento de lo que ocurre a la Inspección provincial de Sanidad y aún se desconocen las determinaciones adoptadas.

Y es natural, con este motivo se halla el vecindario alarmadísimo.

Cumplimos el deber de excitar el celo de las autoridades sanitarias, a fin de evitar la propagación del mal y cortar sus efectos en el pueblo de referencia.

LAS BRAVIAS

UNA MUJER HERIDA

Ayer, a primera hora, riñeron en la calle de Toledo, Josefa Pérez Carmona de 23 años, y María Hernández González, conocida por la Almejera.

Josefa resultó con una herida en el antebrazo derecho producida por un mordisco y otra herida punzante en la región parietal izquierda.

Recibió asistencia en la Casa de Socorro municipal.

Después de curada, compareció en la Inspección de Vigilancia denunciando que la Almejera la había agredido por no querer ir con ella a robar patatas a la vega, como hace todas las noches.

La denuncia pasará al Juzgado.

POR TELEGRAMA

El mensaje presidencial al Parlamento del Brasil

Madrid, 11-12-noche. Dicen de Río Janeiro que hoy ha sido leído en el Congreso el mensaje presidencial que se considera un verdadero documento histórico.

En él se hace resaltar la prosperidad económica del país en todos los órdenes, debido a la exportación, y el aumento de oro en los depósitos del Banco Nacional.

En el mensaje se consigna el agradecimiento del Brasil a Francia, y se expresa el deseo de estudiar más las relaciones constantes entre ambos Estados.

La entrada del Brasil en la Liga de las Naciones es un motivo también, de regocijo.

El mensaje ha producido gran impresión en todo el país.

POR TELEGRAMA

La reunión de los demócratas

Discurso del marqués de Alhucemas

Madrid, 11.—12 noche. Conforme estaba anunciado hoy tuvo lugar en el salón de sesiones del Senado, la reunión de adictos al partido demócrata que acudida el señor marqués de Alhucemas.

Concurrieron a la Asamblea cincuenta y un senadores y ochenta y un diputados de las distintas Cortes.

En medio de la natural expectación comenzó su discurso el señor García Prieto.

Inició su perorata exhortando a los presentes con consejos encaminados a la práctica inmediata de una activa campaña electoral.

Anunció después que el futuro Parlamento cumplirá su misión primordial, exigiendo las debidas responsabilidades a quienes aconsejaron la solución de la última crisis que produjo el advenimiento del señor Maura al Poder.

El, por su parte, declaraba que dicha solución constituía una regresión no solo en cuanto a los procedimientos políticos, sino en cuanto a las personas.

Evocó la forma en que nacieron las Cortes acabadas de disolver, recordando como se hicieron las elecciones generales en las que el Gobierno se inhibió.

Por ello el resultado de aquellas elecciones respondía a la voluntad nacional.

Aquellas Cortes solo tuvieron la mancha del soborno que sobre ellas echaron algunos advenedizos.

Por culpa de falta de dirección y por obra de los caprichos de los Gobiernos, esas Cortes no hicieron obra fecunda.

Habría que reconocer que apoyaron toda decisión del Gobierno del señor conde de Romanones.

Su formalidad además, era una firme garantía de que prestarían igual asistencia y apoyo al Gobierno del señor Maura.

En cuanto a los demócratas, al menos, así lo ofreció el orador al señor Maura y al propio rey.

Después de esta apología de las disueltas Cortes, habla el señor marqués de Alhucemas de la última crisis.

Declara que a su juicio es inoportuno hablar del origen y desarrollo de la misma, aunque estima necesario que uno y otro se esclarezcan para que quede desvanecido el equívoco misterioso en que se halla envuelto ese proceso político en relación con un determinado organismo.

A él le consta que ese organismo es ajeno totalmente a los manejos que se le atribuyen.

El Ejército—añade—no es enemigo de las reformas avanzadas que se puedan implantar.

Sólo pudo ser opuesto a la actuación de determinadas autoridades por el uso indebido que hicieron de sus atribuciones.

Cree el señor García Prieto que el programa avanzado que constituye la bandera del partido democrático, tiene un gran eco en la opinión pública.

Con ese programa, pues, hay que ir a buscar los sufragios.

Ratifica el orador el programa que expuso desde el banco azul cuando formó parte del Gobierno Nacional.

En cuanto a la lucha electoral que se avicina, no cree el orador que por parte del Gobierno se pongan trabas a las propagandas políticas que aquella lucha requiere; pues siendo el señor Maura jefe de ese Gobierno y siendo el señor Maura el preconizador más entusiasta de los derechos de ciudadanía, es evidente que no hará las elecciones con la censura previa establecida y las garantías constitucionales en suspenso.

Si no ocurriera así, cosa que no espera, estas elecciones en pleno siglo XX, resultarían unas elecciones «a la americana».

Niega seguidamente que los demócratas hayan convenido ningún pacto con el Gobierno.

Respecto a sus relaciones políticas con las otras ramas liberales, las califica de armónicas.

Excita a sus correligionarios a que se presten un mutuo apoyo que facilite el triunfo.

Termina su discurso el señor marqués de Alhucemas, anunciando la creación de una oficina electoral en la que se darán instrucciones concretas a sus amigos políticos, recordándose sobre posibles atropellos y violencias que ni teme ni espera, pues si las hubiera, teniendo el partido una representación permanente en el Senado, ella se encargaría de responder debida y cumplidamente a dichas violencias.

Al finalizar su discurso fué muy aplaudido el señor García Prieto.

UNICA JUDICIAL

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección primera.—Vista de un incidente de apelación promovido en causa del Juzgado de Almería.

Procurador, señor Piñó.

Sección segunda.—Causa procedente del Juzgado de Vera, sobre disparo, contra Damián López Soler.

Abogado, señor Rovira; procurador, señor Escobar.

POR TELEGRAMA

En la oposición llegarán a una inteligencia los liberales

Madrid, 11.—12 noche. Entre los diputados y senadores que concurren a la reunión de los demócratas, se ha hablado de una reciente conferencia celebrada por los señores marqués de Alhucemas y conde de Romanones, en el sentido de que no sería extraño que ambos llegarán a una inteligencia en la oposición para volver a ocupar el poder los dos unidos.

Noticias

Un buen café

El que hoy se sirve en el café Suizo. Es completamente puro; por eso no es negro.

Minión

En la iglesia de San Antón, hoy, a las ocho de la noche (hora oficial), dará comienzo, siendo el encargado de dirigir la divina palabra don Agustín Sabater, superior del Seminario.

Questión obreras

Los patronos porlistas y constructores de mosaicos han acordado la jornada de ocho horas, aumento del 20 por ciento a los destajistas y 50 céntimos a los jornaleros.

Ayer tarde se reunió la Sociedad de obreros de dicho gremio y se dio cuenta de tales bases que fueron aprobadas. Hoy empezarán a regir.

El ministro de Fomento ha dispuesto que los individuos del Cuerpo auxiliar de Montes se consideren en el sucesivo comprendidos en el artículo 32 del Reglamento para la aplicación de la ley de Expropiación forzosa de 13 de Junio de 1879 para la práctica de las peritaciones.

El seguro agrícola. El ministerio de Hacienda publica en «La Gaceta» un decreto dictando disposiciones para llevar a cabo la aplicación del Real decreto de 30 de Abril último estableciendo el seguro y reaseguro de la propiedad agrícola por las causas que en el mismo se expresan.

Decomiso

El inspector delegado de Abastecimientos, señor Escudero Matamoros, decomisó ayer a un vendedor ambulante medio

ciento de huevos, que pretendía venderlos a precio mayor del de la tasa. Fueron donados a las Hermanitas de los Pobres.

Los obreros de la Banda. Ayer tarde dió su anunciado concierto en el Parque de Alfonso XIII la Banda municipal.

La esplendidez del día hizo que tan hermoso paseo se viera concurridísimo. Comisión sexta.

Hoy deberán verse y fallarse los expedientes de excepción y exclusión alegados por los mozos de Olita del Río, Lúcar, Macael y Paratola, y mañana los de Purchena, Urracal, Somontin y Sufilí.

Movimiento carcelario.

Ayer salieron en conducción para La Coruña José Rodríguez Velasco, Antonio Urdales Ramírez, Joaquín López Rico y Juan Fernández Ros.

Y en conducción para Lugo, Luis Alonso García, José Ramayo Caparrós y José Rubio Camacho.

Quedaron anoche reclusos en dicho establecimiento 51 hombres y 2 mujeres.

Peltin. La Compañía «Minas y caminos de hierro de Baza», Almería y extensiones», ha incoado pleito ante la Sala de lo Contencioso-administrativo del Tribunal Supremo, contra los acuerdos de la Dirección de Contribuciones del Ministerio de Hacienda, de 13 y 29 de Enero último, sobre liquidaciones definitivas del 3 por ciento de explotación del coto de Menas, en el cuarto y tercer trimestre de 1917.

Do la Guardia civil.

Ayer permaneció en la Comandancia de la Guardia civil el inspector general del Cuerpo, señor Lobo Alanís, y hoy es probable que continúe su viaje.

Propiedad de las casas de Bodegas y Diamante de BODEGAS FRANCO ESPANOLAS DE LOGRONO y no beberéis otros vinos Rioja.

Las panaderías.

Se traspasan, venden o alquilan un motor y demás enseres propios para la fabricación de pan, existentes en la panadería situada en la calle Real de Granada, número 54.

Razón: en el número 149 de la misma calle.

Al subidos.

Carne de cordero más barata que el pesetado.

En las acreditadas CARNICERIAS llamadas GUERRA, la del Rincón, y LA GRANADINA, se venderá la carne de cordero a los siguientes precios:

Un kilo Ptas. 2'25
Medio ídem 1'15
Un cuarto ídem 0'60

Chico de 14 a 15 años.

Precisa para recados. Razón: Paseo del Príncipe 23.

Practicante.

José Callejón Fornieles.

Zaira, 2.

Se vende.

Cal de una calera de leña situada en a Rambla del Potro, propiedad de don Ramón Andujar Diaz.

Precio del cahiz, seis pesetas; metro completo, treinta pesetas. No se admiten vales.

Traslado.

El establecimiento de sastrería de José Gómez Alcántara, situado en la Plaza del Carmen, se ha trasladado a la Plaza de Bermúdez, núm. 6, pral., izqda., al lado de la Argentina.

A las señoras.

Desde Madrid nos comunica doña Joaquina Ibañez, la dueña del establecimiento de modas Príncipe, 17, que por el 15 estará aquí con un gran surtido de sombreros, los últimos modelos de París, de la temporada de verano. Hace saber a su clientela no ha venido antes, porque hasta ahora sólo estaban en las casas de Madrid y Barcelona los modelos de primavera, y que para traer los más últimos, detiene su venida.

Movimiento marítimo.

BUQUES ADMITIDOS.

Vapor español «Vicente La Roda», procedente de Barcelona; con carga general y pasajeros.

Vapor español «Navarra», procedente de Barcelona, con carga general y pasajeros.

BUQUES DESPACHADOS.

Vapor español «Vicente La Roda», para Melilla, con carga general y pasajeros.

Vapor español «Navarra», para Málaga; con carga general y pasajeros.

Cabo San Sebastián.

El vapor «Cabo San Sebastián» saldrá hoy, 12, de este puerto, admitiendo carga y pasajeros para Málaga, Cádiz, Huelva, Sevilla, Vigo, Carril, Ferrol, Coruña, Santander, Pasajes y Bilbao. Consignatario: Don Luis Gay.

Cabo Roca.

El vapor «Cabo Roca» saldrá hoy, 12, de este puerto, admitiendo carga y pasajeros para Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona y Barcelona. Consignatario: Don Luis Gay.

El «Boletín Oficial».

Publica el del sábado: Decreto de admisión del registro minero «Viva la Virgen».

—Providencia de apremio de la Tesorería de Hacienda contra los contribuyentes morosos de la zona de Sorbas.

—Posesión del recaudador de la zona de la capital, don Alfonso Muñoz Ocaña.

—Circular de la Administración de Propiedades e Impuestos sobre consumos.

—Notificación del Catastro a los propietarios de fincas rústicas de nacimiento.

—Requisitorias y edictos municipales.

—Asuntos judiciales.

POR TELEGRAMA

Guillermo II será entregado por Holanda a los aliados

Madrid, 11. 12 noche. Un despacho de Londres dice que el Gobierno de Holanda ha decidido entregar al ex kaiser de Alemania, Guillermo II, a los aliados.

POR TELEGRAMA

En las costas brasileñas naufragó un buque

Madrid, 11.—12 noche. Comunican de Río Janeiro que el vapor «Itativa» ha naufragado en las costas del Brasil.

Se considera segura la pérdida total del buque.

La tripulación ha perecido.

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY, LUNES.— Santos Nereo, Aquileo, hs., mrs.; Domingo de la Calzada, Felipe Argrión; Epifanio, Germán, Medoaldo, obs.; Pancracio, m.; Dionisio.

La Misa y el Oficio divino son de los Santos Nereo y compañeros mártires con rito semidoble y color encarnado.

SANTOS DE MAÑANA, MARTES.— Santos Pedro Regalado, Juan Silenciaro; Mucio, presbítero; Glicerio, mrs.; Servacio, obispo.

La Misa y el Oficio divino son del 7.º día de la Infractuosa de San José con rito semidoble y color blanco.

Jubileo de las Cuarenta Horas.— Hoy en las Siervas de María.

Mañana en la Parroquia de San Pedro. Se expondrá S. D. M. a las nueve y el ejercicio de la tarde comenzará a las siete.

EN LA CATEDRAL.— A las 9 y media, Prima y Tercia, celebrándose a continuación la Misa cantada del día con Diáconos.— Al final Sexta y Nona.

Por la tarde a las 5, Vísperas y Completas, Matines y Laudes.

MES DE MAYO.— Los piadosos ejercicios que durante el mes de Mayo se dedican a Nuestra Excelsa Madre la Santísima Virgen María se celebran con el orden siguiente:

En la Compañía de María, a las 9, Misa rezada y en el Sagrado Corazón, a las 8 y media, Misa de Comunión para los 80 correspondientes, siendo las generales los días 4, 11, 18, 25, 29 y 31.

Por la tarde a las 6, en las Puras y en la Compañía de María; a las 6 y media, en el Sagrado Corazón de Jesús; a las 7, en Santa Clara; a las 7 y media, en el Hospital; a las 7, en San Sebastián, Santo Rosario, ejercicio, cánticos, Salve y Oración; a las ocho y cuarto en Santiago.

En la Compañía de María y en el Sagrado Corazón de Jesús habrá los domingos exposición de Su Divina Majestad y plática, predicando en la última todos los días el Reverendo Padre Manuel Lora Morgado, S.J., Director de las Hijas de María.

En el Hospital habrá ofrecimiento de flores por las niñas los jueves y domingos.

NOVENA AL PATRIARCA SAN JOSÉ.— Hoy continúa en Santo Domingo la que le dedica la Asociación Josefina con el orden siguiente:

Mañana: Todos los días, a las 8 y media, Misa cantada en el altar portatil del Santo Patriarca, distribuyéndose en ella la sagrada Comunión.

El último día, a igual hora se interpretará la Misa coral de Pio X con acompañamiento de orquesta.

Tarde: A las 7 y media, exposición de S. D. M., Rosario, dolores y gozos cantados con orquesta, Bendición y Reserva e Himno Eucarístico. Predicará el R. P. José Carbajo, O. P., Director de la Asociación.

La parte musical estará dirigida por el Maestro de Capilla de la Catedral, Beneficiado don Manuel García.

El Excmo. y Rvdmo. señor Obispo concede 50 días de indulgencia por la asistencia a cada uno de los actos.

TRIDUO A SANTA RITA DE CASIA.— En San Pedro continúa hoy, haciéndose el ejercicio en la Misa de 10, y el último día se celebrará el Jubileo Circular en esta Parroquia.

SANTO ROSARIO.— Se rezará en todas las Parroquias a las 7 y cuarto, haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

En Santo Domingo, a las 8, cantándose al final la Salve.

QUINARIO A SAN JUAN NEPOMUCENO, Hoy, a las 6 de la tarde, comenzará con exposición de Su Divina Majestad, Estación, Santo Rosario, ejercicio, cánticos, Bendición y Reserva.

LOS QUINCE MARTES DE SANTO DOMINGO DE GUZMAN.— Hoy, se celebrará el piadoso ejercicio de los quince martes que en honor del glorioso Patriarca celebra la Venerable Orden Tercera dominicana con el orden siguiente:

Por la mañana, a las 8 y media, Misa de comunión para los Terciarios y demás fieles.

Por la tarde, a las 8, después del Santo Rosario, se hará el ejercicio correspondiente.

LOS TRECE MARTES DE SAN ANTONIO.— Hoy, a las 9 y media, Misa cantada con Diáconos y exposición de Su Divina Majestad en la parroquia de San Pedro, haciéndose al final el ejercicio de costumbre.

LA INDEPENDENCIA se vende en Madrid en el

Los Sombreros de Paja marca Borsalino y de todos los fabricantes de la Unión de Madrid, Valencia y Barcelona se venden a precios baratísimos en la Sombrerería de

SUCESOR DE ROSALES Y ULIBARRI

Jipis auténticos - Gorras Club - Sombreros Piqué

PRECIO FIJO - VENTAS AL CONTADO

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desemborsadas

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

54 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida

Seguros de incendios

Seguros de mar

Seguros contra accidentes

SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Príncipe, 10

Vias urinarias

Tratamiento especial de esta clase de enfermedades por el Dr. don Baldomero Gómez Casas, Médico de esta Prisión provincial, ex-ayudante del Dr. Pulido, Jefe de la Clínica de dicha especialidad en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid.

Tratamiento de las enfermedades de uretra, vejiga, riñones, próstata, secretas, etc.

Horas de consulta, de 2 a 4 en su domicilio, plaza de Muñoz, número 3 contigua a la calle de la Reina.

Leña

Se compra por grandes y pequeñas partidas.

Ofertas: Magnetitas de Almería, S. A. Oficinas: Príncipe Alfonso 77, 1.ª dcha. o antigua Fábrica de Azufre.—Carretera de Granada.

Sombreros de señoras y niñas

Verdaderos modelos de París, para la próxima temporada.

Precios sin competencia

NIEVES RODRIGUEZ

Lope de Vega, 13, pral. (Junto al Palacio del señor Obispo).

Relojería Francesa

DEGRACIAS PEREZ

Paseo del Príncipe n.º 25

Gran surtido en joyería, platería, óptica, electricidad y artículos para regalos.

Se hacen toda clase de composuras en joyería, platería y óptica.

Antiguo y acreditado taller de composuras de relojes con toda clase de garantías.

Se compra oro, plata, platino y alhajas. No confundir, la «Única Relojería Francesa».

Al lado del Hotel Simón.

CONSULTA ESPECIAL DE

Enfermedades de Nariz, Garganta y Oídos

a cargo de

D. Antonio García García

Médico forense y del Hospital provincial

HORAS DE CONSULTA, DE 2 A 4

Obispo Orbera, 23, esquina a Navarro Rodrigo

Dr. J. Compani

De la Sociedad Española de especialistas del pecho - Profesor-a número del Dispensario anti-tuberculoso María Cristina de Madrid

Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón

Consulta de 2 a 4.

Paseo del Príncipe 83

Doctor D. Rafael Aréaz

Médico del Hospital provincial, exinterno de los Hospitales de la Santa Cruz y de la Princesa

Consulta de 8 a 10 y de 3 a 5.

Gratis para los pobres todos los días de ocho a diez.

SAGASTA, 1

Doctor Manuel Marin

Ocupista del Hospital provincial

Especialista en enfermedades de los ojos de las facultades de Medicina de París y Madrid

Miembro de las Sociedades Oftalmológicas de París e Hispano-Americana

Consulta: De 8 a 12 de la mañana y de 3 a 5 de la tarde.

PUERTA DE PURCHENA, 3.

Sufragio antisarnoso

ESPANTALEON

Gran premio Exposición Milán, 1916. Premio honor Exposición nacional Higiene Barcelona 1918.

Curación radical y sin molestias de la sarna, por antigua y rebelde que sea.

Precio del frasco: 200 pesetas en todas las Farmacias y Droguerías de España.

Venta en Almería: don Juan J. Vivas Pérez y don Cristóbal Romero Rivas.

Efectos usados

Materiales de minas; maquinarias de todas clases, vigas, columnas, pletinas, cables, alambre galvanizado, diferenciales, anclas, cables, y todo cuanto desees lo encontrarán en la calle de Granada n.º 8.

Jabón Legarto

Jabón Oleína

Jabón pinta azul

Jabón pinta castaña

Jabón Vasconia

Jabón Estrella del Norte

Los jabones Cantabria, Vasconia, Estrella del Norte, en piezas estampilladas de 500 y 250 gramos, son únicos en su clase para el lavado y la buena conservación de la ropa. Se recomiendan por su economía y garantizada pureza.

Fabricante: señores Lizauri y Revola.—San Sebastián

Representante: Don Juan Antonio Martínez, Reyes atólicas.—Almería

Consulta especial de enfermedades de la mujer

a cargo del

Doctor R. García Langle

De la Beneficencia Municipal, profesor del Instituto Rubio y ex-Profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina de Madrid.

De 2 a 5.

Puerta de Purchena, número 2.

A. Ramírez Sánchez

Médico Especialista

Garganta, Nariz y Oídos

OBISPO ORBERA, 24

CONSULTAS DE 3 A 5.

CERVEZA

Estrella Roja

ES LA MEJOR

Academia Preparatoria

DE OBREROS

Dirigida por los oficiales del Cuerpo señores Aréaz

laza de los Olmos, número 1, duplicado, principal.

reparación completa para las próximas oposiciones.

Profesorado técnico en todas las asignaturas.

Los convocados son **analfabetos** y se inscribe con el sueldo de **3.000 pesetas**.

Nota.—Esta academia ha organizado con brillantez, sus clases de ortografía.

Tenedores de Libro e libros de texto.

Especialidad para clases mercantiles.

La prueba más indudable de la superioridad de nuestra tirada es la cantidad que mensualmente abonamos por concepto de circulación.

LA INDEPENDENCIA se publica por este concepto mucho más que cualquier otro periódico de Almería.

Es por tanto, indiscutible, que para hacer propaganda eficaz en Almería es preciso utilizar las columnas de este diario.

DR. VERDEJO ACUNA

Análisis de sangre :: Espotos :: Orina :: Jugo gástrico y demás productos Patológicos

AUTO-VACUNAS

GERONA, 10

¿Necesita Ud. algunos muebles?

En este caso antes de efectuar sus compras, le interesa visitar los grandes almacenes que la **CASA FERRÉ** tiene establecidos en la calle de Martínez Campos esquina Aguilón Martell, donde hallará cuanto precisa un **MEJAJE** completo de cualquier clase, siempre a precios reducidos.

BARRILEROS

Antes de hacer vuestras compras de madera pedid precios a la casa

ALBERTO NOGUERA

Grandes existencias en barriles de madera gallega de superior calidad. Constantes arribos.

Proximamente se recibirán barriles de madera de Oporto (Portugal). Se tienen flitados veleros a cargar en breve.

Se aceptan pedidos en firme.

Casas en **BARCELONA - LAS PALMAS - TENERIFE - ALMERIA**

Sucursal de **ALMERIA:**

PARQUE ALFONSO XII, n.º 32

Teléfono n.º 373 Dirección telegráfica: **ABEUGON**

SERRIN Y SULFATO

PRECIOS ECONOMICOS

INFORMARA: GUILLERMO HERRERA

Almacén de Maquinaria y Electricidad.

ALMERIA

Banco Hipotecario de España

Préstamos con garantía de fincas rústicas y urbanas hasta el 50 por 100 de su valor. Interés 5 por 100 anual y plazo de 5 a 50 años.

Ventajas de estos préstamos. Facultad de reembolsar anticipadamente todo o parte del capital. La deuda disminuye progresivamente amortizándose el capital de un modo casi imperceptible. Los pagos se efectúan por semestres vencidos. Estos préstamos no pagan impuesto de utilidades. Préstamos realizados en la región de Andalucía: Ciento diez millones de pesetas.

En toda España: Quinientos cincuenta millones de pesetas.

Para informes más detenidos dirigirse a su Administrador. Apoderado para Almería y su provincia,

Argei Vizcalno González, Procurador

GRAN LICOR QUINA MOMO

Premiado en las Exposiciones: Universal de Barcelona, Chicago, Amberes, Cairo (Egipto), Burdeos, París, Madrid, Zaragoza, Buenos Aires y Tibidabo (Barcelona).

Aprobado y recomendado por la Academia de Higiene de Cataluña y otras notabilidades médicas, etc., etc.

Este licor, compuesto de vegetales de reconocidas virtudes, constituye una de las bebidas más estomacales y agradables que se conocen. Es no sólo una exquisita bebida, sino el mejor tónico-digestivo, ligeramente excitante, que puede tomarse a dosis de una copita después de las comidas. Con toda seguridad conserva la robustez y salud a las personas sanas, al propio tiempo que alivia y tonifica a las que padecen de dispepsia o digieren con dificultad, evitándoles el penoso malestar que sienten durante la digestión. Tónico Aperitivo Reconstituyente y digestivo.

Representante depositario: **Luz Andradina y Africano, Antonio Gómez Mayor.**

ALMERIA

DE VENTA: en Confeiterías, Cafés, Ultramarinos, Restaurant, Bares y demás establecimientos análogos.

¿Reumáticos?

Si queréis ver desaparecer vuestros dolores usad el

'BALSAMO VICTORIA

que a base de Mesotan, Mentol, Alcanfor, Cocaína, Silicato de Mentol, elabora la FARMACIA CENTRAL DE LA VICTORIA.

Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y recubrir con una ballota de franela para conseguir el efecto inmediato.

Precio, DOS PESETAS.—Depósito en Almería: Farmacia del señor Vivas Pérez.

Anisosa Solución Benedicto

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.

de glicero fosfato de cal con **CREOSOTAL** Tuberculosis, catarrós crónicos, bronquitis y debilidad

DEPÓSITO

Dr. Benedicto, S. Bernardo, 41, Madrid.

Venta: Principales Farmacias de España.

En Almería, J. J. Vivas Pérez; en Cuevas de Vera, Nicolás de Sola; en Oria, Pedro Antonio Sánchez.

COMPANIA TRANSATLANTICA

(Antes A. López y C.ª)

VAPORES UNICOS ESPAÑOL

Servicio fijo y regular para Río Janeiro, Santos, Montevideo, Buenos Aires, Canarias, Puerto Rico, Cuba, Costa Firme, Méjico, New York, Costa de Africa, Fernando Poo y Manila, con transbordo para todos los puertos del mundo, servido por líneas regular.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica, General Segura, 2, bajos.

FUMADORES HUROL!

El HUROL, fumado con el tabaco, lo aromatiza, destruye la nicotina, cura las afecciones de la boca, garganta y pecho, especialmente el catarro gástrico a los fumadores, y alivia siempre las pulmonías y tuberculosis.

Lo fuman a diario los principales médicos de la Corte y provincias.

Frasco para 500 gramos de tabaco: UNA PESETA.

DEPÓSITO EN ALMERIA

FARMACIA DE VIVAS PEREZ

Compañía de toda clase de

Monedas de Oro

y Billetes Extranjeros

Sociedad Anónima Romero

10, Paseo del Príncipe, 10